



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 180 490, 269 (40)

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 18.

bb 1. a nagy hideg ellenére is zavartalan a budapesti üzletek áruellátása - a szokásosnál később szállítják ki a boltokba a palackozott csecsemő-tejet, nehogy befagyjon - bőséges tartalékok a legfontosabb élelmiszerekből

i zs/zs/m/sr

1963. január 18.

a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatása szerint a zord időjárás nehéz feladat elé állítja budapest kereskedelmének dolgozóit. különösen az élelmiszerek és egyéb cikkek folyamatos kiszállítása, a bolti készletek feltöltése igényel a szokásosnál nagyobb erőfeszítést.

- a nagy hideg és a havazás ellenére a főváros áruellátása zavartalan - mondták az illetékesek. - a nyári és az őszi hónapokban, a felkészülés időszakában ugyanis számoltunk azzal, hogy esetleg keményebb tél lesz az előző éviéknél, s ezért bőséges tartalékról gondoskodtunk, hogy mást ne említsünk: a belső és a külső kerületek üzleteiben és árudáiban a legfontosabb élelmiszerekből - lisztből, zsirból, stb. - átlagosan mintegy három hétre elegendő készletek vannak; ennyi ideig tehát „utánpótlás” nélkül is ki lehetne elégíteni a keresletet. ezen kívül azonban a nagykereskedelmi raktárakban is megfelelő tartalékokat tárolnak, fennakadás tehát a továbbiakban sem lesz. hasonlóan megnyugtató a helyzet a frissáru-ellátásban. itt még könnyíti a dolgunkat az, hogy a burgonya és a zöldség-gyümölcs-félék a budapesti tárolóhelyeken „várják”, a kiszállítást.

- amíg egyébként a hideg idő tart, a palackozott csecsemő-tejet a szokásosnál valamivel későbbi időpontban, délelőtt 10 óra körül szállítjuk a közért-ekbe és a tejboltokba, mert a hajnali hidegben nagyobb a veszély, hogy a tej belefagy az üvegbe. /mti/

-. -

bb 2. új gobelin-kiállítás nyílik az Iparművészeti Múzeumban

i lv/gk/m/sr

1963. január 18.

az Iparművészeti Múzeumban január 26-án gobelin-kiállítás nyílik. a kiállításon a 17. és a 18. századi olasz mesterek alkotásait mutatják be. /mti/

-. -

- 1 -

*mo*



bb. 6. szombaton tartja idei első bemutatóját a néphadsereg művészegyüttese - új szindarabok, táncjátékok az ez évi műsortervben - előadássorozat az ifjuságnak

1/vt/hmé/nj sr

1963. január 18.

az idén is gazdag, változatos műsorral lép a közönség elé a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. az ez évi első bemutatót szombaton este tartja az együttes színtársulata. ságodi józsef: az árnyék megmozdul című, napjainkban játszódó, katonai témájú, háromfelvonásos színművét adját elő a néphadsereg központi klubjának színháztermében. a főbb szerepeket perlaki istván, péva ibolya, mester jános, bodó györgyi, lendvay gyula és kovács dénes alakítják, rendező kamarás gyula. az együttes színművészei ezenkívül két új magyar darab bemutatására készülnek.

katonaművészeink februárban a néphadsereg központi klubjában előadássorozatot indítanak az ifjuságnak. elsőként az árnyék megmozdul című szindarabot láthatják majd a fiatalok. ezt követik különféle más műsorok, amelyek megismertetik őket a mai katonaelet érdekes, színes epizódjaival.

a tánckar repertoárja is tovább bővül az idén. a tervek szerint tavasszal több, tematikájában és megoldásában is új táncjátékkal szerepelnek. ezek között van a harc és győzelem, a chapon zenéjére írt forradalmi etűd, a kisdobos, háry, az állami népi együttes műsorában már nagy sikert aratott mama című kompozíció mellett az ember és sors, valamint a különös történet című táncjáték.

a kórus a különböző alakulatoknál ad rendszeresen hangversenyt. a szólisták rácz györgy: erkel és kora című énekes-zenés összeállításával lépnek a közönség elé. ebben a műsorban a szimfonikus és a népi zenekar is közreműködik. a szimfonikus zenekar a zeneakadémián és a rádióban is ad koncerteket.

többször sor kerül majd a duna művészegyüttes munkásárság kórusa és a néphadsereg művészeinek közös előadására. fellépnek a katonaművészek munkásárság alakulatok előtt, a munkásárság énekkara pedig a művészegyüttes szólistáival és szimfonikus zenekarával együtt ad műsort a néphadsereg egységeinek. /mti/

..

B. 34/n

-4-

7. tiz megye székhelyén rendeznek az idén új állandó kiállítást

1 lv/gk szb sr

1963. január 18.

az idén tiz megyeszékhelyen rendeznek új, állandó jellegű kiállítást. a megyei muzeumok munkatársai már a múlt évben megkezdték a kiállítások anyagának összegyűjtését. a régészeti, a történeti és a néprajzi emlékek a megyék sajátos múltját, történetét és fejlődését mutatják be. a tiz új állandó jellegű kiállítás közül kiemelkedőnek ígérkezik a székesfehérvári, a tatai és a miskolci, ahol sok régi leletet, néprajzi hagyományt, és a munkásmozgalom történetével kapcsolatos anyagot gyűjtöttek össze. /mti/

bb 8. az idén már országsszerte bevezeti a csepel autómotorok kenőolajfogyasztást csökkentő ujitást - 15 millió forint megtakarítás évente

1 sb/tr szb vg

1963. január 18.

a csepel autógyár motorjainak kenőolajfogyasztását csaknem a felére csökkentette drevenka jános gépészmérnök és gecser andrás motorszerelő ujitása. korábban 100 kilométerenként 6-7 deciliter drága kenőolajat „evett meg”, a motor, de az ötletes ujitás 2-3 decivel mérsékelte ezt az adagot. rendkívül egyszerű módszerrel, az olajáteresztő csavar furatának szűkítésével érték el a takarékosabb felhasználást. a járműfejlesztési kutató intézet és az autóközlekedési tudományos kutató intézet megállapította, hogy az ujitás alapján adagolt kevesebb olaj sem keni rosszabbul a motort, mint korábban a nagyobb adag.

a csepel autógyár már másfél évvel ezelőtt áttért az új módszer felhasználására, s most megkezdődött az ujitás országsszerte bevezetése. így a belkereskedelmi, az élelmezésügyi, a földművelésügyi, a kohó- és gépipari, a közlekedés- és postaügyi, valamint a nehézipari minisztérium is elrendelte, hogy az ujitásnak megfelelően módosítsák az autóbuszok, a teherautók és a traktorok csepel autógyári motorjait. az ujitók most tárgyalnak az országos vízügyi főigazgatóság nagy öntözőszivattyút meghajtó motorok, sőt a vizibusz motorok átalakításáról is. a módosítás alig kétórát munkába kerül, s maguk a karbantartók is könnyen el tudják végezni. ezért előreláthatólag az idén már országosan befejezik a motorok kenőolajberendezéseinek korszerűsítését, amivel évente majd mintegy 15 millió forintot takaríthat meg a népgazdaság. /mti/

..

9.03/n

-5-

bb 9. a járművek után „csuklósították”, az ajtót is megkezdődött a mágnes zárás harmonika ajtók sorozatgyártása

i kf/kf szb vg

1963. január 18.

az építőipar asztalos szakmájának múlt évi ujtókiállításán mutatkozott be, s aratott nagy sikert a szakemberek előtt a „csuklósított”, ajtó. az érdekes újdonsággal - amelynek mintái az óbudai lakótelepen is megtalálhatók - most már a közönség is találkozhat. az ém fa- és vászonredőnygyártó vállalata ugyanis megkezdte a harmonika ajtók sorozatgyártását.

az újfajta ajtók fém-pálcika-vázból, műbőr, vagy textil bevonattal készülnek. nemcsak hasznos tartozékaik, hanem díszei is a lakásnak. használata minden olyan helyen praktikus, ahol nem elsőrendű követelmény a biztonság zárhatóság, hiszen az ajtó zára nem kulccsal, hanem mágnessel működik. a harmonika ajtó sok tekintetben jól helyettesíti a hagyományos, fából készült ajtókat. a gyakorlat azt mutatja, hogy különösen a kislakásokban az étkező- és hálófülkéknek a lakószobától való elválasztására alkalmas, de helyettesítheti a garderob szekrények ajtóit, függönyeit is. jó hang-, hő- és szagszigetelő. kétszázhatvan centiméteres magassággal s tetszés szerinti szélességben készíthető a legkülönfélébb mintákkal, a lakás festéséhez, berendezéséhez illő színekben. számos előnye közül igen lényeges, hogy alkalmazásával drága import faanyag takarítható meg.

az üzem az újdonsághoz illő óvatossággal tervezett: az idén 300 lakáshoz elegendő harmonika ajtót gyárt. szükség szerint azonban ennél nagyobb igényeket is ki tud elégíteni a vállalat. /mt1/

--

bb 10. januárban is friss, ropogós az erzsébet királyné csemegeszőlő

vid j szb ie

1963. január 18.

a csemegeszőlő tartósításának lehetőségeit tanulmányozzák a zselészet kutató intézet mathiász jános telepén. a kecskeméti hűtőházban folytatott kísérlet eredményeiből kitűnt, hogy a későn érő fajták jól bírják a „raktározást”, a nulla-plusz 2 celsius fok és 70-80 százalékos relatív páratartalom mellett tárolt „erzsébet királyné”, például még januárban is friss, ropogós, s jól bírja a tartósítást a „mathiász jános”, és az „ezeréves magyarország”, is. a kísérleteket jövőre megismétlik, s újabb fajtákat is megfigyelés alá vonnak. /mt1/

--

9.08/n

-6-

le

bb 22. társadalmi ösztöndíjak a dorogi járásban

vid fm/tné szb fm

1963. január 18.

a dorogi járás több falujában gondot okoz az orvos-, mezőgazdasági szakember- és pedagógus-hiány. ezen segítenek most a termelőszövetkezetek és a községi tanácsok. hét termelőszövetkezet társadalmi ösztöndíjat adott olyan fiataloknak, akik tanulmányaik elvégzése után a pártfogó közös gazdaságba mennek majd dolgozni. a tokodi aranykalász tsz, és a táti vörös csillag tsz ösztöndíjával például az agrártudományi egyetem gépészeti karán tanul egy-egy fiatal. a dömszi dunakanyar termelőszövetkezet a kertészeti főiskolára küldött egy hallgatót. a járásban hét községi tanács is elhatározta, hogy társadalmi ösztöndíjat alapít. a lábatlani és a nyergesujfalui tanács például egy-egy orvosnak készülő fiatallalt köt szerződést. /mt1/

--

bb 23. kiállítások a zalai városok, községek és üzemek négy éves fejlődéséről

i vid fm szb fm

1963. január 18.

zalaegerszegen és zala megye több nagy községében a tanácsok a közeljövőben kiállításokat rendeznek az elmúlt négy évben elért eredményekről. több ezer fényképen, rajzon és grafikonon mutatják be a megyeszékhely és a községek fejlődését. több ipari üzemben is kiállításokon szemléltetik a legutóbbi tanácsválasztások óta az üzemek fejlesztésében elért sikereket. /mt1/

--

bb 24. „gimnázium”, a hortobágy szélén

i vid fm szb fm

1963. január 18.

nagyiván községben, - amely szolnok megye határán fekszik, s mellette már a hortobágyi puszta húzódik, - számos felnőtt végezte el az általános iskola nyolc osztályát, huszonkétten pedig elhatározták, hogy gimnáziumban folytatják tanulmányukat. a legközelebbi középiskola azonban tiszafüreden van, ahova az autóbussz hajnalban indul, és onnan csak este érkezik vissza nagyivánba. 22 dolgozó ember nem tud minden héten egy teljes napot erre a célra áldozni, s ezért a helybeli iskolaigazgató javaslatára a község pedagógusainak segítségével oldják meg a problémát. az általános iskola tanárai vállalták, hogy a 22 felnőtt „gimnazistát”, a tiszafüredi gimnázium tanterve alapján előkészítik a vizsgákra. /mt1/

--

11.08/n

-07-

le

bb 25. garázsos blokkházak, nyolcemeletes toronyház és kertés lakóházak épülnek az idén dunaujvárosban

vid te szb k1

1963. január 18.

az idén tervszerűen folytatják dunaujváros fejlesztését. a dunaujvárosi építőipari vállalat munkásai január második hetében is dolgoztak a dunaujvárosi lakás-, iskola-, ovoda-, bölcsőde és munkásszálló építkezéseken. a vasmű-uti lakásokat, számszerint hatvannyolcat, február végén adják át a berruházóknak. a kertvárosi 90 lakás építését a tervek szerint az első félév végéig befejezik.

a legnagyobb ideai dunaujvárosi lakásépítkezés, az úgynevezett „L” épületek mögött, a földmunkákkal a napokban kezdődött el. itt, a dunapart mentén 12 négyemeletes blokkház és egy toronyház épül. az első hét négyemeletes blokkház pincesorában összesen 28 garázst is építenek. ezt a középblokkos építkezést teljesen gépesítik. négy toronydaru szolgálja ki az építőket. három a középblokkokat emeli, a negyedik pedig a blokkházak között emelkedő toronyház építkének segít. ez a toronyház lesz az első olyan dunaujvárosi nagy épület, amelyet habosított kohósalakból döngöléses módszerrel építenek. a dunaparti nagy lakásépítkezést szalagrendszerűen szervezik meg, hogy az építési időt tovább csökkentsék és a lakások nagy részébe még az idén beköltözhessenek.

az otp 1963-ban hatvan kertés családi házat épít, részben a kertvárosban, részben a barátság-negyedben. a családi házak egy része földszintes, másik része egyemeletes lesz.

a dunaujvárosi építők az idén folytatják a kórházépítést. befejezik a gimnázium, az ipari tanuló iskola és új nyolctantermes általános iskola építését is. ezenkívül óvodát, bölcsődét, üzletházat és éttermet, továbbá a legújabb toronyház tővében - klubot és könyvtárt, valamint két újabb munkásszállót építenek. /mti/

--

bb 28. rendszeres kiadványcsere a vas megyei és a muraszombati könyvtár között

i vid fm szb fm

1963. január 18.

a vas megyei berzsenyi daniel könyvtár és a jugoszláviai muraszombati tudományos könyvtár megállapodott, hogy a jövőben rendszeresen megküldik egymásnak kiadványaikat. az első kiadványcserek már megtörténtek. a muraszombati könyvtár többek között szlovén népballadák, románcok gyűjteményével ajánlotta meg a magyarországi társintézményt. /mti/

--

11.20/n

--8--

bb 12. hatezer szakszervezeti népművelő - csaknem 30.000 továbbtanuló vasipari dolgozó a munkásakadémiákon - folytatják a művelődési otthonok korszerűsítését

i hi/gg szb sr

1963. január 18.

a vasas szakszervezet négy évre visszamenően értékelte a vasas üzemek kulturális életét, a szakmához tartozó művelődési intézmények eredményeit, s a tapasztalatokat felhasználja majd az elkövetkező évek munkájában. a kulturális feladatok megvalósításának egyik biztosítékát abban látják, hogy - különösen a szakszervezeti választások óta - számbelileg is lényegesen megerősödött társadalmi aktívahálózat - körülbelül hatezer szakszervezeti népművelő - segíti az üzemekben a dolgozók világnézeti nevelését, általános és szakmai műveltségük fokozását a kultúra eszközeivel. e lelkes gárda eredményes munkájának egyik szép bizonyítéka már is, hogy ah ismeretterjesztés a vasiparban olyan művelődési rendszerre vált, amely a dolgozók nagy tömegeit képes hatása alá vonni. jelenleg ugyanis is 130 vasipari üzemben működik munkásakadémia, csaknem harmincezer hallgatóval, kötetlenebb formájú előadássorozatokon pedig a mostani művelődési idény végéig előreláthatólag több mint kétszáz ezren, vesznek majd részt.

a szakszervezet számára komoly figyelemztetés az a tapasztalat, hogy a vasipari dolgozóknak csaknem a fele még nem vevette el a korszerű alpműveltséget nyújtó általános iskola valamennyi osztályát. igyekeznek tehát kedvező feltételeket teremteni a tanuláshoz, főként üzemi tagozatok szervezésével. ez is hozzájárult ahhoz, hogy általános iskolába nyolcezeren, gimnáziumba háromezren, technikumba tízezeren és egyetemre több mint háromezren iratkoztak be az ősszel. anyagi támogatásban sincs hiány: társadalmi ösztöndíjjal több mint 1400 vasüzemi dolgozó tanul különböző egyetemeken.

az olvasómozgalomnak a vasasok körében csaknem félmilliószázados multja van, s ez a szép hagyomány ezután is nagy szerepet játszik majd a munkások művelődésében. a szakszervezet az idén is több mint tízezer kötettel gyarapítja központi könyvállományát, s a vállalatok vezetőségei mintegy kétmillió forintot ajánlanak fel évente a mintegy 350 fővárosi és vidéki üzemi és letéti könyvtár fejlesztésére.

a szakszervezet törődik azzal is, hogy a munkásművelődés hagyományos központjai, a vasas művelődési otthonok külsejükben is méltók legyenek hivatásukhoz. az utóbbi négy évben 32 millió forintot költöttek ezeknek az intézményeknek a korszerűsítésére, az idén - szintén jórészt szakszervezeti hozzájárulásból - folytatják ezt a munkát. a vasas szakszervezet mintegy négy millió forintot irányzott elő erre az évre a művelődési otthonok bővítésére, felújítására, és nagyobb összegeket biztosított erre a célra a szot is. /mti/

--

9.35/n

--9--

bb 13. külkereskedelmünk a mezőgazdaság kemizálásáért - növekszik a növényvédőszer behozatala.

1 sz/sze szb vg

1963. január 18.

külkereskedelmünk is részt vállal egyik legfontosabb népgazdasági feladatunk megoldásában, a mezőgazdaság fejlesztésében; segít gépek, vetőmagvak, növényvédőszer, műtrágya beszerzésével egyaránt.

az utóbbi években jelentős előrehaladás történt a mezőgazdaság kemizálásában, és ebben is része van külkereskedelmünknek. bár a műtrágya és a növényvédőszer hazai gyártása nagymértékben fokozódik, a szükséglet jelentős részét import utján kell kielégíteni. a növényvédőszer behozatalára 1959-ben 14.5 millió deviza-forintot költöttünk. ez az összeg 1963-ban előreláthatólag eléri a nyolcvanmillió deviza-forintot. három évvel ezelőtt mindössze ötvenféle növényvédő- és gyomirtó-szer volt az importlistán, tavaly azonban már 150-félét használták fel gazdaságaink.

az utóbbi években gyorsan terjedtek el hazánkban az új külföldi növényvédőszer. a legismertebbek közül például 1959-ben még mindössze husz tonna simazin gyomirtó-szer érkezett, 1960-ban pedig már 120 tonna, 1961-ben 303 tonna volt az importált hatóanyag mennyisége. tavaly már megkezdődött ennek a kiváló szernek hazai gyártása is. a burgonya rovarkártevő ellen védő dieldrin szintén hamar közismertté vált. négy évvel ezelőtt még csak kilókban lehetett mérni a felhasznált mennyiséget, 1962-ben már 90 tonnát vásároltak gazdaságaink és ez évre száz tonnát kötött le a külkereskedelem angliában. az aldrin nevű talajfertőtlenítő-szer behozatalának adatai is tükrözik a kemizálás gyors ütemét: 1961-ben egy tonna, 1962-ben 55 tonna érkezett, ez évre pedig már kétszáz tonna behozatalt tervezik. a szőlőpermetezéshez az elavult bordói lé helyett olyan új hatóanyagokat, rézoxidkloridot, ortocidot, zinebet szereznek be, amelyeknek alkalmazása gazdaságosabb és hatásosabb. /mti/

bb 15. gyöngyöstojsokból 280.000 forint bevétel a sarkadi kossuth tsz-ben

vid j szb ie

1963. január 18.

a kőrös-vidék termelőszövetkezeteiben nagyon megnőtt az érdeklődés az izletes husu, táplálkozásban igénytelen gyöngyösök iránt. a napos gyöngyös-sze-ellátásban sokat segít a sarkadi kossuth tsz, ahol a saját nevelésű gyöngyös-törzsállományból tavaly már 1300 gyöngytyuk tojt rendszeresen. az eladott 60.000 gyöngyöstojsért 150.000 forint jövedelemhez jutottak. az elmúlt évben azonban a tojsoknak csak egy részét adták szerződésre, a többit olcsóbban értékesítették. most 70.000 gyöngyöstojsra előre megkötötték a keltetőállomással a szerződést, ami 280.000 forint bevételt hoz a kossuth tsz-nek. /mti/

9.52/n

-10-

bb 14. tudományos vizsgálat - tornabemutatóval

1 tz/tz szb

1963. január 18.

a közelmúltban különleges tornászbemutató zajlott le a sportcsarnokban. két válogatott versenyzőnk, duca anikó és fürstner klára kizárólag szilárdságtani szakemberekből álló közönség előtt mutatta be gyakorlatait.

a vizsgálat igazi főszereplői a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki kara műszaki mechanikai tanszékének kutatói voltak, akiket az óbudai sportszergyár kért fel, hogy állapítsák meg, mekkora terhelést bírnak el a nemzetközi szabványok szerint készült felemás korlátok. mostanában ugyanis külföldön mind gyakrabban okoz sérüléseket az, hogy ezeknek a korlátoknak az alacsonyabb rudja verseny közben eltörik.

szücs miklós adjunktus és munkatársai először a tanszék laboratóriumában állapították meg, hogy a törés általában 272 és 357 kilogramm közötti terhelésnél következik be, majd sor került a „bemutatóra”, a két kitűnő tornásznőnek addig kellett ismételtgetnie a különböző gyakorlatokat, amíg bebizonyosodott, hogy - bár a lendület természetesen szinte „megsokszorozza”, a testsúlyt - a rudnak általában nem kell nagyobb terhet elviselnie, mint a tornász testsúlyának 3.3-szerese. az egyik gyakorlat, az ugynevezett rápedzés azonban különösképpen próbára teszi az anyag teherbíró képességét. ez a gyakorlat ugyanis 5.6-szeresére növeli a testsúlyt, tehát például egy 57 kilogrammos tornásznő úgy nehezedik a karfára, mintha csaknem 320 kilogramm lenne a súlya.

a vizsgálat egyébként meghozta a sikert. eredményeinek felhasználásával a gyár máris lényegesen megjavította a korlátok minőségét, mégpedig úgy, hogy közben az önköltség is csökkent.

ezek a rudtörések egyébként csak a női tornászok testi épségét veszélyeztetik. sportszakemberek szerint azért, mert a férfiak gyakorlatok között a rápedzés nem szerepel. /mti/

bb 17. 40.000 muezumi látogató nyiregyházán

vid fm/tné szb fm

1963. január 18.

tavaly öt állandó és kilenc időszakos kiállítást rendeztek a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. a látogatók száma elérte a 40.000-et. az érdeklődés fokozódására jellemző, hogy 1960-ban még mindössze 13.000-an tekintették meg a muzeumban rendezett kiállításokat. a látogatók számának emelkedése összefügg azzal is, hogy tavaly körülbelül 110.000-ra emelkedett a gyűjteményekben őrzött műtárgyak, leletek, stb. száma. a megye másik jelentős muzeumát nyírbátorban egy év alatt 15.500-an keresték fel. /mti/

9.05/n

-11-

bb 13. külkereskedelmünk a mezőgazdaság kemizálásáért - növekszik a növényvédőszer behozatala.

1 sz/sze szb vg

1963. január 18.

külkereskedelmünk is részt vállal egyik legfontosabb népgazdasági feladatunk megoldásában, a mezőgazdaság fejlesztésében; segít gépek, vetőmagvak, növényvédőszer, műtrágya beszerzésével egyaránt.

az utóbbi években jelentős előrehaladás történt a mezőgazdaság kemizálásában, és ebben is része van külkereskedelmünknek. bár a műtrágya és a növényvédőszer hazai gyártása nagymértékben fokozódik, a szükséglet jelentős részét import utján kell kielégíteni. a növényvédőszer behozatalára 1959-ben 14,5 millió deviza-forintot költöttünk. ez az összeg 1963-ban előreláthatólag eléri a nyolcvanmillió deviza-forintot. három évvel ezelőtt mindössze ötvenféle növényvédő- és gyomirtó-szer volt az importlistán, tavaly azonban már 150-félét használták fel gazdaságaink.

az utóbbi években gyorsan terjedtek el hazánkban az új külföldi növényvédőszer, a legismertebbek közül például 1959-ben még mindössze husz tonna simazin gyomirtószer érkezett, 1960-ban pedig már 120 tonna, 1961-ben 303 tonna volt az importált hatóanyag mennyisége. tavaly már megkezdődött ennek a kiváló szernek hazai gyártása is. a burgonya rovarkártevői ellen védő dieldrin szintén hamar közismertté vált. négy évvel ezelőtt még csak kilókban lehetett mérni a felhasznált mennyiséget, 1962-ben már 90 tonnát vásároltak gazdaságaink és ez évre száz tonnát kötött le a külkereskedelem Angliában. az aldrin nevű talajfertőtlenítőszer behozatalának adatai is tükrözik a kemizálás gyors ütemét: 1961-ben egy tonna, 1962-ben 55 tonna érkezett, ez évre pedig már kétszáz tonna behozatalt tervezik. a szőlőpermetezéshez az elavult bordói lé helyett olyan új hatóanyagokat, rézoxidkloridot, ortocidot, zinebet szereznek be, amelyeknek alkalmazása gazdaságosabb és hatásosabb. /mt1/

bb 15. gyöngyöstojsokból 280.000 forint bevétel a sarkadi kossuth tsz-ben

vid j szb ie

1963. január 18.

a kőrös-vidék termelőszövetkezeteiben nagyon megnőtt az érdeklődés az izletes husu, táplálkozásban igénytelen gyöngyösök iránt. a napos gyöngyös-sze-ellátásban sokat segít a sarkadi kossuth tsz, ahol a saját nevelésű gyöngyös-törzsállományból tavaly már 1300 gyöngytyuk-tojt rendszeresen. az eladott 60.000 gyöngyöstojsért 150.000 forint jövedelemhez jutottak. az elmúlt évben azonban a tojsoknak csak egyrészt adták szerződésre, a többit olcsóbban értékesítették. most 70.000 gyöngyöstojsra előre megkötötték a keltetőállomással a szerződést, ami 280.000 forint bevételt hoz a kossuth tsz-nek. /mt1/

9.52/n

-10-

bb 14. tudományos vizsgálat - tornabemutatóval

1 tz/tz szb

1963. január 18.

a közelmúltban különleges tornászbemutató zajlott le a sportcsarnokban. két kiválogatott versenyzőnk, duca anikó és fürstner klára kizárólag szilárdságtani szakemberekből álló közönség előtt mutatta be gyakorlatait.

a vizsgálat igazi főszereplője a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki kara műszaki mechanikai tanszékének kutatói voltak, akiket az óbudai sportszergyár kért fel, hogy állapítsák meg, mekkora terhelést bírnak el a nemzetközi szabványok szerint készült felemás korlátok. mostanában ugyanis külföldön mind gyakrabban okoz sérüléseket az, hogy ezeknek a korlátoknak az alacsonyabb rudja verseny közben eltörik.

szűcs miklós adjunktus és munkatársai először a tanszék laboratóriumában állapították meg, hogy a törés általában 272 és 357 kilogramm közötti terhelésnél következik be, majd sor került a „bemutatóra”, a két kitűnő tornásznőnek addig kellett ismételtetnie a különböző gyakorlatokat, amíg bebizonyosodott, hogy - bár a lendület természetesen szinte „megsokszorozza”, a testsúlyt - a rudnak általában nem kell nagyobb terhet elviselnie, mint a tornász testsúlyának 3,3-szerese. az egyik gyakorlat, az ugynevezett rápedzés azonban különösképpen próbára teszi az anyag teherbíró képességét. ez a gyakorlat ugyanis 5,6-szeresére növeli a testsúlyt, tehát például egy 57 kilogrammos tornásznő úgy nehezedik a karfára, mintha csaknem 320 kilogramm lenne a súlya.

a vizsgálat egyébként meghozta a sikert. eredményeinek felhasználásával a gyár máris lényegesen megjavította a korlátok minőségét, mégpedig úgy, hogy közben az önköltség is csökkent.

ezek a rudtörések egyébként csak a női tornászok testi épségét veszélyeztetik. sportszakemberek szerint azért, mert a férfiak gyakorlatuk között a rápedzés nem szerepel. /mt1/

bb 17. 40.000 múzeumi látogató nyíregyházán

vid fm/tné szb fm

1963. január 18.

tavaly öt állandó és kilenc időszakos kiállítást rendeztek a nyíregyházi jósa andrás múzeumban. a látogatók száma elérte a 40.000-et. az érdeklődés fokozódására jellemző, hogy 1960-ban még mindössze 13.000-an tekintették meg a múzeumban rendezett kiállításokat. a látogatók számának emelkedése összefügg azzal is, hogy tavaly körülbelül 110.000-ra emelkedett a gyűjteményekben őrzött műtárgyak, leletek, stb. száma. a megye másik jelentős múzeumát nyírbátorban egy év alatt 15.500-an keresték fel. /mt1/

9.05/n

-11-

bb 16. többszáz lakás, új üzemek, három gimnázium építése, kórházbővítés pest megye idei beruházási tervében

1 áe/gg szb fm

1963. január 18.

az állami költségvetésből az idén 95 millió forintot költenek pest megye fejlesztésére: ipari és kulturális létesítményekre, a lakosság szükségleteit szolgáló beruházásokra, ez az összeg csaknem harmincmillió forinttal magasabb a tavalyinál.

a beruházások tekintélyes része a lakáshiányt enyhíti. vácott, nagykőrösön, szentendrén, aszódon, gödöllőn és dabason 158 lakás készül el, és a csepel autógyár dolgozóinak sziget-szentmiklósi lakótelepe is 93 lakással bővül. ezeken kívül megyeszerte további 200 lakás építését kezdik meg.

mint minden esztendőben, az idén is az oktatásügyi intézmények fejlesztésére fordítják a legnagyobb összeget. három új gimnázium építését kezdik meg, illetve folytatják érden, vácott és dabason. nyolc-nyolctantermes általános iskola készül isaszegen, gödöllőn és bugyi községben. a tanyai és távoli községekben lakó gyermekek tanulmányait a nagykáta gimnázium mellett épülő száz férőhelyes diákothonnal könnyítik.

a tanácsok irányításával működő helyi ipar több új üzemmel gazdagodik. ~~tinnyén~~ tinnyén 14 millió forintos költséggel mész-üzemet létesítenek, és a sütőipar fejlesztését is több új üzemmel, illetve nagyarányú rekonstrukcióval oldják meg. az idén megkezdik a ceglédi kórház 260 ágygal való bővítését. ugyancsak cegléden folytatják a csatornázási munkákat és nagyteljesítményű víztornyot is építenek.

a beruházásokon kívül csaknem 55 millió forintot költenek az állami lakóházak, oktatási, népművelési és egészségügyi intézmények felújítására, tatarozására. /mti/

---

bb 18. társadalmi bizottság tatabányán a családi ünnepek megrendezésére

1 vid/fm szb fm

1963. január 18.

tatabányán két éve működik a családi ünnepek megrendezésére alakított bizottság, amelynek tevékenységét ma már több száz társadalmi munkás is segíti. közreműködésükkel nemrég tartották az ezredik esküvőt a tanács díszes központi házasságkötő termében. a névadó ünnepeken uttörők kis piros nyakendőt ajándékoznak az újszülöttnak. a bizottság rendszerint a fiatal pár, illetve a szülők munkatársait kéri fel az ünnepi beszéd megtartására. /mti/

---

10.15/n

-12-

bb 19. a kgst ajánlására hazánkban készülnek az 1.500 tonnánál nem nagyobb tengerjárók - a következő három évben 90 hajót és 60 uszódarut szállítunk a szovjetunióknak - kikötői vontatók, buvárhajók, 200 tonnás uszódaruk gyártása a hajóipar távlati tervében

1 sl/sze szb vg

1963. január 18.

a magyar hajóipar és más illetékes szervek megbízottai az utóbbi hónapokban több fontos nemzetközi tárgyalást folytattak a magyar hajók iránti külföldi igényekről. a legjelentősebbek a moszkvai tanácskozások voltak, ahol a szovjet szakemberek elismeréssel nyilatkoztak a magyar gyártmányú uszóművekről, s kifejtették, hogy továbbra is készek vásárolni tőlünk hajókat, uszódarukat. már létre is jött a megállapodás, amelynek alapján 1963 és 1965 között 90 hajót és 60 uszódarut szállítunk a szovjetunióknak. ez a rendelés egymagában a magyar hajóipar kapacitásának 70 százalékos foglalkoztatottságát jelenti, s ha figyelembe vesszük más országok igényeit, biztosra vehető, hogy hajóüzemeinkben nem lesz rendelkezéshiány. a szovjet megbízottak a kgst ülésén támogatták a magyar szakembereknek azt a kérését, hogy hazánk kapja meg az 1.500 tonnánál nem nagyobb tengerjáró áruszállító hajók gyártását. hosszú idő óta ugyanis Magyarországon nagy számban készülnek 1.200, ezenkívül 1.300 és 1.400 tonnás tengerjárók, a kgst országai meg is állapodtak a szakosításban. az áruszállító hajókon kívül továbbra is gyártjuk a diesel-motoros tolóhajókat, az öt- és száztonnás uszódarukat.

a magyar és a szovjet szakemberek előzetes tárgyalásokat folytattak a magyar hajóipar távlati terveiről, nevezetesen az 1966-70-es évek várható feladatairól is. nagy vonalakban már ki is bontakozott a magyar hajógyártás jövője, amelynek lényege, hogy a nemzetközi követelményekkel lépést tartva, tovább korszerűsítjük 1.200 tonnás tengerjáróinkat, 2.000 lőerős tolóhajóinkat és 100 tonnás uszódaruinkat. ugyanakkor fokozatosan rátérünk újabb típusok gyártására. a többi között nálunk készülnek majd az ugynevezett technikai flotta egyes hajói: a kisteljesítményű kikötői vontatók, buvárhajók, földszívó- és kotróhajók. gyártunk majd ~~3-25 tonnás~~ 3-25 tonnás kikötői darukat, ~~5-200 tonnás~~ 5-200 tonnás modern uszódarukat, de igény van 2.700 tonnás folyami áruszállító hajókra is. a választék bővítése és a nagymérvű korszerűsítés azt is lehetővé teszi, hogy kapcsolatainkat a nyugati országokkal is elmélyítsük, s a világ bármely részén akár teljes tengeri kikötőket építsünk. máris több új exportra van kilátás. nemrég az egyesült arab köztársaság, legújabbban pedig norvégia is rendelt hajókat Magyarországtól. /mti/

---

10.23/n

-13-

bb 20. füstből gőz

vid te szb ki

1963. január 18.

a Lenin kohászati művek acélművében tavaly helyezték üzembe az első ugynevezett füstgázhasznosító kazánt, ezzel a 2-es martin kemencének korábban a levegőbe távozott 500-600 fok melegségű füstgázát hasznosítják gőztermelésre. a megoldás jól bevált, a berendezéssel óránként átlagosan öt tonna gőzt állítanak elő, amit elsősorban a munkahelyek fűtésére, illetve - a gyári gőzhálózaton keresztül - villamosáram előállítására használnak fel. a füstgáz hasznosító berendezésre fordított több mint ötmillió forint két éven belül megtérül.

a fűtőanyag szerzésnek ezt a jól bevált, olcsó módját tovább szélesítik a diósgyőri gyárban. a durvahengermű egyik mélykemencéjének a füstgázát is így használják majd fel. az erre szolgáló berendezést már építik, s az a tervek szerint ebben az évben elkészül. ugyancsak megkezdik az idén a 3-as számú martin kemencénél is a füstgázhasznosító építését. a következő években a többi acélotvasztó hulladékőjt is felhasználják gőztermelésre. /mt1/

bb 21. tulteljesítettük az állattenyésztési tervet - a tervezettnél 7-17 százalékkal több élőállatot vásárolt fel az állami kereskedelem - a tej és a tojás állami felvásárlásánál 1-13 százalékos a lemaradás - az állattenyésztés további fejlesztése, az árutertermelés erőteljes növelése az idei programban

i cs/gk szb ie

1963. január 18.

a földművelésügyi minisztériumban most összegezték az elmúlt év állattenyésztési és állati termék-értékesítési eredményeit, ugyanakkor számba vették a reális lehetőségeket és intézkedési tervet dolgoztak ki az állomány továbbfejlesztésére, valamint a fokozott árutertermelési előirányzatok teljesítéséhez szükséges állami támogatás megszervezésére.

dr. németh lajos a minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője a múlt évi eredményekről és az idei tervekéről nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt. köv./

10.37/n

-14-

bb 21. /tulteljesítettük az... 1. folyt./ szb

- az 1962. évi állattenyésztési tervet kerekén 4 százalékkal teljesítettük túl. vágómarhából 16, vágósertésből 8, vágóbaromfiból 1.5 százalékkal tenyésztettek többet az előirányozottnál. állami felvásárlási terveinket ugyancsak túlszárnyaltuk: országosan 12 százalékkal több vágómarhát, 7 százalékkal több sertést és 17 százalékkal több vágóbaromfit adtak át a felvásárló szervezeteknek, mint amennyit a terv előírt. a termelési, illetve áruértékesítési terv teljesítése érdekében az állam több mint 100.000 tonna abraktakarmányt importált és osztott ki az aszálysújtotta termelőszoövetkezeteknek, továbbá a háztáji gazdaságoknak és az egyéni állattartóknak. kedvezőtlen jelenség, hogy a múlt esztendőben valamivel csökkent a tehén- és a kocaállomány, továbbá, hogy 6 százalékkal kevesebb tejet és mintegy 9 százalékkal kevesebb tojást adtak termelőink közfogyasztásra. az állami felvásárlás tejnél 1, tojásnál 13 százalékkal maradt el az előirányozottól.

- az idei állattenyésztési terv fő feladatai közé tartozik az ország kocaállományának 12 százalékos növelése. a számítások szerint a termelőszoövetkezeti közös gazdaságoknak 15 százalékkal több kocát kell tartaniuk, mint a múlt évben. el kell érniük továbbá, hogy a termelőszoövetkezetek közös tehénállománya 14, az állami gazdaságoké pedig 8 százalékkal növekedjék. az egy tehenre jutó átlagos tejhozamot 6.5 százalékkal többre tervezzük. az előirányzatok szerint a tojástermelés 10, a tojásfelvásárlás 14 százalékkal lesz nagyobb az idén.

- az említett feladatok közül talán legfontosabb a kocaállomány növelése, mert ennek teljesítése dönti el az 1964. évi hizottsertés tenyésztés és a felvásárlás alakulását is. a múlt évben a termelőszoövetkezetek mintegy 5 százalékkal teljesítették túl hizottsertés-értékesítési tervüket, ami azonban csak úgy volt elérhető, hogy a közös gazdaságok 300.000 süldőt vásároltak. a múlt évben nem sikerült elérni azt, hogy minden termelőszoövetkezet annyi kocát tartson, amennyi elegendő a hizónak szánt süldők neveléséhez. ez évben a közös gazdaságoknak mintegy 10 százalékkal több hizottsertést kell adniuk közfogyasztásra, az 1964-es évi előirányzatok pedig további 15 százalékkal több hizottsertést igényelnek a termelőszoövetkezeti gazdaságoktól. azokban a termelőszoövetkezetekben, ahol a jelenlegi kocaállomány nem ad biztonságos alapot a süldőszükséglet teljes kielégítéséhez, már most hozzá kell fogniok a kocaállomány növeléséhez. ehhez az állam kocánként három mázsa abraktakarmányt, továbbá a beállított kocák értékének megfelelő középlejárati hitelt nyújt. amennyiben a gazdaság nem rendelkezik elegendő számú saját tenyésztésű kocasüldővel, jóminőségű kocákat kaphatnak az állami akció keretében.

/folyt. köv./

10.45/n

-15-

bb 21. /telteljesítetük az... 2. folyt./- szb

- a kocaállomány tervezett növeléséhez mindamellett az is szükséges, hogy a háztáji és egyéni gazdaságok tovább növeljék a kocák számát. ezeknek a gazdaságoknak kocánként három mázsa abrakot ad az állam, a közös gazdaságok vezetőinek az eddiginél többet kell törődniük a háztáji kocaállomány takarmányozásával. ajánlatos, hogy a háztáji állomány részére legelőt és zöldtakarmányt adjanak a közösből, különböző szolgáltatások és megállapodások alapján.

- mivel a lakosság friss tej fogyasztása az utóbbi időben észrevehetően növekedett, a tejtermelési előirányzatokkal követnünk kell az igényeket. szükségesnek látszik például, hogy a termelőszövetkezetek legalább 18 százalékkal növeljék tejtermelésüket. a tehénállomány fejlesztését és a tejtermelés növelését a múlt év július elsejétől kezdve jelentékeny hitelakcióval segíti az állam: minden leellett üsző után 2500 forint hitelt enged el, s az üszők felnevelése során egyenként 5000 forintnyi nevelési hitelt ad. az akció kedvező jelei máris mutatkoznak: a vemhes üszők iránti kereslet általában megélnékült. mindamellett a múlt évben még igen sok továbbtenyésztésre alkalmas üsző került vágóhidra. az a termelőszövetkezet jár el helyesen, amely legalább leellett minden üszőborjút felnevel, s csak az ugynevezett befejés után dönt arról, hogy megtartja-e tejtermelési célra, vagy vágóra adja. az ilyen korig való neveléshez az állam 2500 forintnyi hitellel segíti járul hozzá.

- az árutertermelés bővítéséhez az idén jó segítséget ad az itatásos borjunevelés széleskörű elterjesztése. a tervek szerint 1963-ban 15.000 borju befogadására alkalmas férőhelyet építünk, ami háromszorosa a már meglévő itatásos borjunevelő férőhelyeknek. ezzel elérjük, hogy az összes borjaknak csaknem felét itatásos módszerrel nevelhessék fel, ami évente legalább 32 millió liter teljes tej megtakarítását jelent.

- a tojástermelési tervek teljesítésénél legnagyobb lemaradás a termelőszövetkezetekben mutatkozott a múlt évben. ugyanakkor a közös gazdaságok 13,5 százalékkal túlteljesítették a vágóbaromfi-termelési tervüket. ez a visszás helyzet elsősorban abból adódik, hogy a hozámok igen alacsonyak, s így a közös gazdaságokban nem jövedelmező a tojástermelés. az előirányzat szerint 1963-ban több mint 60 százalékkal kell a tojástermelést növelni. az állam a termelőszövetkezetek segítségére a múlt évi 4000 vagon helyett az idén 8000 vagon speciális tojótápot ad ki. a hozámok növelése érdekében több mint 200.000 nagyhozamu tojótípusú tyukot adnak át 40 termelőszövetkezeti farmnak, elsősorban árutojás-termelés céljára. /mt1/

10.56/n

-.-

-16-

le

bb 26. új berendezés győr egyik legrégebbi gyárában

vid te szb ki

1963. január 18.

győr egyik legrégebbi gyárában, 111 éves győri növényolajipari vállalatnál az elmúlt tíz évben fokozatosan felújították az elavult berendezést. új csigapréseket, csőhenger-székeket, szárító- és szállítóberendezéseket állítottak üzembe. a legnagyobb szabású korszerűsítés, az extraháló berendezés kicserélése, ami hatmillió forintba került, most fejeződik be. 1961-ben kezdtek el az építkezést és a múlt év közepén fogtak hozzá a vegyipari gép- és radiátorgyár dolgozói a gépek szereléséhez. munkájuk befejezéséhez közeledik és a műszaki átadás már megkezdődött. előreláthatólag a jövő héten megkezdhetik a próbaüzemlést. ezzel a műszaki fejlesztéssel az olajkinyerést a préselt magból folyamatos rendszerűvé tesszik, aminek előnye a termelés gazdaságosságában mutatkozik majd meg. /mt1/

-.-

bb 27. mintegy 12 millió forint értékű alkatrészt használnak fel a gépek javításánál a borsodi gépállomásokon - nehezíti a munkát a pótalkatrészhiány

vid j szb 1e

1963. január 18.

a borsod megyei gépállomásokon a téli hónapokban sem szünetel a munka. a szerelőbrigádok a tavaszi munkák előkészületei során csaknem 700 különböző típusú erőgépet, 250-nél több kombájnt és mintegy 2.500 kisebb munkagépet javítanak. ehhez a munkához mintegy 12 millió forint értékű alkatrészt és egyéb szerelvényt használnak fel.

komoly gondot okoz a javítás folyamatos megszervezésében az alkatrészhiány. különösen a külföldi gépekhez lehet nehezen pótalkatrészt szerezni. ugyancsak sok kívánnivalót hagy hátra az miz-51 típusú erőgép tartalékalkatrész-ellátása, pedig ebből a traktorból több mint kétszázat kell kijavítaniuk.

a gépállomások saját erejükből és a patronáló üzemek segítségével igyekeznek pótolni a hiányzó alkatrészeket. a diósgyőri lenin kohászati művek, a borsodi vegyikombinát, az ózdi kohászati üzemek segítenek a szükséges alkatrészek gyártásában, s kisebb szerelvényeket maguk a gépállomások is elkészítenek. /mt1/

le

-.-

11.27/n

#

bb 33. a lotto nyerőszámai

sze szb ki hk

1963. január 18.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a lotto 3. játékhetén a komáromban megtartott sorsoláson a következő számokat húzták ki:

/mt1/ 3, 9, 15, 32, 63.

..-

bb 29. idős munkás emberek az ifjúsági akadémián

i vid fm szb fm

1963. január 18.

nagy sikere van a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság kiszervezte által indított ifjúsági akadémiának. az egyes előadások után a szóbanforgó témához kapcsolódó játékfilmeket vetítenek. az akadémiát nemcsak a fiatalok, hanem az idősebb munkások is szívesen látogatják. jelenleg mintegy husz 50-60 éves hallgató jár az előadásokra. /mt1/

..-

bb 30. film-szakkörök a vihársarki középiskolákban

vid fm/tné szb fm

1963. január 18.

békés megyében ifjúsági filmbizottság alakult a megyei moziüzemi vállalat, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselőiből. a kiszervezte bizottságának segítségével film-szakköröket szerveznek a megye valamennyi középiskolájában, s ezekben filmesztétikai előadásokat tartanak a diákoknak. az előadások vitavezetőit a fiatalok közül választják ki.

a filmbizottság jegyzéket készít a tananyaggal kapcsolatos filmekről, a nyári szünetben pedig bérletes előadás-sorozatokat szervez a középiskolásoknak. /mt1/

..-

bb 31. több mint száz dolgozó jár technikumban a szombathelyi cipőgyárból

vid te szb ki

1963. január 18.

a szombathelyi cipőgyár ebben az évben több mint három és félmillió cipőt készít. a feladatok minél jobb ellátására az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a dolgozók szakmai továbbképzésére. a különböző egyetemeken például 18 ösztöndíjasuk tanul. ezenkívül a cipőipari és más technikumban több mint száz dolgozó képezi magát. a tanuló dolgozók tanulmányi előmenetelét a gyár vezetői rendszeresen figyelemmel kísérik, s ahol szükséges, segítenek. az üzemben több mérnök, kiváló szakember kapcsolódott be a tanulók patronálásába. /mt1/

..-

11.35/n

-18-

e

bb 32. öntött betonból négy - egyenként tízemeletes - lakóházat építenek miskolcon

vid te szb ki

1963. január 18.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a múlt évben egy-egy lakóházat átlag 10 hónap alatt készítették el. ezt az időt az idén kerekén 9 hónapra kívánják csökkenteni. számos új technológiai eljárást vezetnek be, amelyek alkalmazásával jelentősen meggyorsítják a lakásépítkezéseket. így például a diósgyőri kilián lakótelepen négy - egyenként tízemeletes - bérházat öntött betonból építenek fel, mintegy 400 lakást pedig falnagyságu blokkokból szerelnek össze.

az új munka sikeres elvégzésére már felkészültek a műszakiak. a tervek szerint a tízemeletes lakóházak falainak öntéséhez ugynevezett terpesztett hálózsalut alkalmaznak. ezzel a szerkezettel a számítások szerint egy-egy emeletet 7-8 nap alatt építenek meg. az öntött házak készítése sok ács szakmunkást igényel, ezért már megkezdtek az ügyeskezü segéd munkások át-képzését ácsokká.

a kilián lakótelepen az elmúlt két esztendőben habosított kohósalakból készült középblokkokból csaknem ezer lakást építettek. az idén az új otthonokat már falnagyságu nagyblokkokból szerelik össze. a munkák megkezdéséhez új gépek - 1.100 literes konténerek, speciális emelőberendezések, acélsablonok, elem elhelyező kocsik és teleszkópus falkitartó szerkezetek - érkeztek a lakótelep előregyártó üzemébe. ezek segítségével a nagyblokkokat úgy készítik el, hogy azokba a lakások kémény-csoportjait is elhelyezik. az így épülő mintegy 400 lakásnál szalagszerű munkát szerveznek és egy-egy háromemeletes lakóházat előreláthatólag 25 nap alatt szerelnek össze. az új technológiával épülő lakóházak alapozását tavasszal kezdik meg. /mt1/

..-

bb 34. 25 vagon abraktakarmány „tüzelőanyagból”, - csutkadarával is takarmányoznak a kocsi aranykalász tsz-ben

vid j szb ie

1963. január 18.

a fejlett állatállománnyal rendelkező kocsi aranykalász tsz-ben, ahol sok új zootechnikai módszert alkalmaztak már sikerrel, most nagyjelentőségű ujitást vezettek be. a 6000 holdas tsz főagronómusa, palotai istván, aki rendszeresen tanulmányozza a külföldi folyóiratokat, olvasott arról, hogy egy amerikai farmer - kukoricacsutkával takarmányozza a teheneket. erre próbaképpen a tsz-ben is darát készítettek a csutkából és felküldték az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézetbe. /folyt. köv./

11.45/n

-19-

e

bb 34. /25 vagon abraktakarmány... 1. folyt./- szb

a vizsgálat eredménye nagyon kedvező volt: egy kiló kukorica-csutka - májusi morzsolás után - többek között 902 gramm szárazanyagot és 56 gramm emészthető fehérjét tartalmaz, fehérjetartalma tehát csak 14 százalékkal kevesebb a zabénál. magas a keményítőértéke is: 535 gramm.

a válasz után nagy értéke lett a termelőszövetkezetben az addig csak tüzelőként használt kukoricacsutkának. vezetőségi ülést hívtak össze és elhatározták, hogy megkezdik az új takarmány alkalmazását. kalapácsos darálójukban finom lisztet őrlik a csutkát és a szükséghez képest melaszos vízzel ize-sítik, akár csak más takarmányokhoz, ehhez is adagolnak fehér-jakiegecsítőként karbamidot.

a csutkadarát már egy hónapja kapja a 900 szarvasmarha és a 700 juh. az eredmények rendkívül kedvezőek: a tehének tej-hozama egyáltalán nem csökkent, a növendékek fejlődése is ki-fóasztalan. a tsz-ben már kiszámították: az idén 25 vagon ab-rakot pótolnak a kukoricacsutkából készített csutkadarával. /mti/

..-

bb 35. a felsőfoku villamosenergiaipari technikum igazgató-sága közli,

szb vg hk

1963. január 18.

hogy az esti tagozat az 1963-64. tanév felvételi vizsgáira elő-készítő tanfolyamot rendez.

a tanfolyamra jelentkezni lehet a felsőfoku villamosener-giaipari technikumban, /budapest, 13. kerület Üteg u. 15./ ajánlott levélben. a felvételi kérelemhez csatolni kell a mun-káltató javaslatát és az esetleges érettségi bizonyítványt, valamint önéletrajzot. a középiskolai végzettséggel nem ren-delkezők közül csak a 30. életévüket betöltött dolgozók jelent-kezhetnek.

a tanfolyam 1963. február 1. től június 25-ig tart és ma-tematika, fizika, valamint műszaki rajz kerül előadásra, heti 15 órában. a tanfolyamon a felvételi vizsga teljes anyagát előadják. részvételi díj 450 forint, amelyet a tanfolyamra va-ló behívás esetén kell befizetni. /mti/

..-

12.05/n

-20-

le

bb 36. földművelésügyi minisztérium javaslatai a termelő-szövetkezeti jövedelemelosztási módszerek továbbfejlesztésére

k szb 1e

1963. január 18.

az elmúlt évek tapasztalatai bebizonyították, hogy a ter-melőszövetkezetek megszilárdulásához jelentősen hozzájárultak a különböző ösztönző jövedelemelosztási módszerek. a föld-művelésügyi minisztérium összegyűjtötte a tapasztalatokat és javasolja a termelőszövetkezeteknek a legeredményesebb módsze-eket. a javaslatok a mezőgazdasági értesítő 3. számában je-lentek meg.

a növénytermelésben, különösen a kapásnövények termesztésé-ben a munkaegység jóváírás és ezzel együtt az egész termés bi-zonyos százalékanak kiadása a legelterjedtebb. ezen kívül szé-les körben alkalmazzák a különböző célprémiumokat és a termék-részesedést. a minisztérium javasolja, hogy a szövetkezetek az anyagi ösztönzést a növényvédelem területére is terjesszék ki.

az állattenyésztésben legeredményesebbnek bizonyult a vég-termékek után megállapított munkaegység jóváírás, továbbá a terven felül elért eredmények premizálása. a minisztérium ja-vasolja, hogy a következő időszakban a munkadíjazást és a cél-premizálást elsősorban a takarmányértékesítés és az előállí-tott termékek minősége alapján állapítsák meg.

mind nagyobb jelentőségű a gépesítésben dolgozók anyagi ösztönzése. itt legelőnyösebb a teljesítménytől függő munka-egység javadalmozás mellett a munka pénzbeni díjazása. a géppel művelt kapáskultúráknál jól bevált a terméseredményektől függő premizálási rendszer.

a termelőszövetkezeti vezetők javadalmozásánál igazságosnak és ösztönzőnek mutatkozik az, ha az alapjavadalmozást a terme-lőszövetkezetben előállított termelési érték nagysága szerint, a kiegészítő javadalmozást pedig elsősorban az áruértékesíté-si tervek teljesítése szerint határozzák meg. a vezetők javadal-mozásának mértékét és módszereit a közgyűlés állapítsa meg.

az elmúlt év tapasztalatai ismét bebizonyították, hogy mind nagyobb a jelentősége a termelőszövetkezetekben a rendszeres előlegeosztásnak, az előlegezés garantálásának ahol pedig a fel-tételek már arra alkalmasak, a garantált munkadíjazás bevezeté-sének. a pénzbeni munkadíjazást alkalmazó termelőszövetkezetek-ben is szükségesnek látszik a különböző premizálási formák fenn-tartása, akár pénzben, akár természetben.

/folyt. köv./

13.23/n

-21-

le

bb 36. /a földművelésügyi minisztérium... 1. folyt./- szb

a minisztérium javaslatai végül hangsúlyozzák, hogy a munkadíjazás és a jövedelemelosztás módszereinek megválasztása a termelészövetkezeti tagság, illetve a közgyűlés joga. ennek a jogának gyakorlásában az illetékes párt- és állami szervek támogatják. kívánatos, hogy ebben az esztendőben a termelészövetkezetek bátran alkalmazzák az anyagi ösztönzés legjobb módszereit, amelyek mind a gazdálkodás erősödését, mind pedig a tagság jövedelmének növekedését elősegítik.  
/mti/

--

bb 37. küzdelem a hideggel

ö vid te szb ki

1963. január 18.

a dermedt hideg a borosdi bányászoktól is nagy erőfeszítést követel. a szén és a meddő a legtöbb helyen öszszefagyva érkezik külszínre és az űritésnél csákánnyal kell kiverni az anyagot a csillékből. ezért több bányánál növelték a külszínen dolgozók létszámát, hogy a földalatti munkahelyeket elláthassák üres csillével. a helytállásban különösen az ormosi bányászok mutatnak példát, akik péntekig esedékes tervüket 101.9 százalékra teljesítették.

pénteken reggel a mínusz 20 fokos hideg nehézséget okozott miskolc közlekedésében. a hajnali, majd a korareggeli csúcsforgalom idején a bajcsy-zsilinszky uton megpattantak és elszakadtak a villamos felsővezetéket tartó dróthuzalok. emiatt zavar keletkezett a villamosközlekedésben és számos dolgozó késve érkezett munkahelyére. a közlekedési vállalat szerelői a huzalokat a dermedt hidegben egy óra alatt kicserélték és fél nyolckor már mindkét vágányon üzemzavar nélkül közlekedtek a villamosok.

a 27-28 fokos hideg somogyban is próbára teszi az ipari és a mezőgazdasági üzemek dolgozóit. a kaposvári cukorgyárban csákánnyal bányásszák ki a répát a befagyott usztatókból. nem működnek a szállítószalagok sem.

a fatermelő munkások is emberfeletti munkát végeznek, hogy a bányák és más ipari üzemek részére szükséges faanyagot biztosítsák. a kaszópusztai erdőszetben még a 27-28 fokos hidegben is több mint 150 favágó dolgozik egész nap.

/folyt. köv./

13.30/n

22  
-5-

le

bb 37. /küzdelem... 1. folyt./- szb

szegeden a kemény hideg egyedül a város legmodernebb üzemében, a textilművekben nem okoz gondot, mert a dolgozókat, gépeket, az egész berendezést úgy fogja körül a korszerű épület, mint egy óriás termosz. ugyanis az egész gyár kettős falal, dupla mennyezettel készült, s a köztük levő légréteg elszigeteli a külső hőmérsékletet. így a mintegy 370 meghajtó villánymotor hőleadás és a gépek surlódásakor keletkező meleg még ilyenkor is elegendő. más időszakban az üzem klímaberendezése vonja el a felesleges hőmennyiséget. most először következett be az a helyzet, hogy nem kell meleget kiszívni az üzemrészekből. /mti/

--

bb 38. időjárásjelentés

tm szb

1963. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án, pénteken 13 órakor:

élénkülő szél, főleg délnyugaton havazások

európa legnagyobb részén továbbra is kemény tél uralkodik. az egyetlen tömböt alkotó hatalmas hideg légtömeg lassan szétterül, franciaországon és a brit-szigeteken át az atlanti óceán felé terjeszkedik. ezzel egyidőben észak-afrikából az ibériai félszigeten és a földközi tengeren át jelentős melegedési folyamat indult meg. ma hajnalban az alpok és a balkán félsziget felett kisebb havazásokat okozott. hazánkban tegnap derült, kemény hideg idő volt. a nap országsszerte 5-8 órán át sütött. mindössze két helyen fordult elő jelentéktelen hószállingózás. napközben gyenge, időnként élénkebb szél fut. a hőmérséklet a koradélutáni órákban csak az ország északnyugati felében emelkedett mínusz 10 fok fölé, délkeleten néhány fokkal alatta maradt. az éjszakai lehülés a székesfehérvár-kiskunfélegyháza vonaltól délnyugatra kissé gyengült, északkeleten viszont a tegnapihoz képest erősödött. e vonaltól délnyugatra általában mínusz 16-10, északkeletre mínusz 21-24, debrecenben mínusz 27 fokot mértek. ma még délben is az ország területének nagy részén mínusz 15 fok közelében van a hőmérséklet. hegyeinken mindenütt vastag, sportolásra alkalmas hóréteg található. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 11.8 fok volt, 11.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 14 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

/folyt. köv./  
13.45/n

-23-

le

bb. 38. / időjárásjelentés.....1. folyt./sb

várható időjárás szombat estig: lassan növekvő felhőzet, főleg nyugaton és délen hószállingózások, havazások, élénkülő keleti, délkeleti szél, helyenként hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország délnyugati felében mínusz 10-15, az ország északkeleti felében mínusz 15-20 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 9-14 fok között. a duna vízállása ma reggel 108 centiméter. /mti/

--

bb 40. „megzsugorított”, hodályokban ellenek az anyajuhok - különleges intézkedésekkel óvják a hidegtől az ujszülött bárányokat a mecseki juhtenyésztő gazdaságokban

vid j szb ie

1963. január 18.

a mecsek-vidék juhtenyésztő gazdaságaiban megkezdődtek a bárányozások, naponta 200-300 kisbárány lát napvilágot az állami és a szövetkezeti juhászatokban. a bükkösi állami gazdaságban, a mecsek legnagyobb juhtenyésztő gazdaságában, már december végén megkezdődtek az ellések, eddig 1200 bárány született, s majdnem egyharmad részük ikerbárány.

a mostani kemény tél nagy gondot okoz az ellető juhászoknak. különleges intézkedések történtek, hogy az ujszülött bárányokat megóvják a szokatlan hidegtől. a hatalmas juhodályokban például, ahol az ellések folynak, légtérszűkítést végeztek. az óriási helyiségeknek ugyanis nincs mennyezetük, csak csupasz gerendák húzódnak a tető alatt. ezekre most rudakat fektettek, és a rudakon kukoricaszár-kévéket helyeztek el. az ily módon „megzsugorított”, hodályokat aztán már könnyen bemelegítik az állatok. az ajtóknál, a zord időjárás elleni védelmül, ugyancsak kukoricaszár-kévéket állítottak fel. a hbükkösi juhászok megfigyelése szerint a legnagyobb hidegben sem süllyed a hodályok belső hőmérséklete plusz 4-5 foknál lejjebb, ez pedig már nem ártalmas a bárányoknak. a gondozók éjjel-nappal ügyeletet tartanak a hodályokban. amint megszületik egy bárány, azonnal puha, meleg szalmafészekbe teszik, anyjával együtt.

a mecsek-vidéki juhászatokban a téli és a tavaszi hónapokban körülbelül 5000 bárány lát napvilágot. /mti/

--

14.20/n

-24-

le

bb 39. megkezdődött az első keltetés a szövetkezetek egri „csirkegyárában,,

vid j sz b ie

1963. január 18.

a heves megyei termelőszövetkezetek és földművesszövetkezetek közös egri baromfikeltető-állomásán pénteken megkezdték a keltetést. az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbben felszerelt baromfikeltetőjében negyedmillió tojást helyeztek a gépekbe, és február elején a termelőszövetkezetek megkapják az első naposcsibe-szállítmányt. néhány hét múlva megkezdik a kacsá- és libatojások keltetését is.

a baromfikeltető-állomás 1963. évi terve: másfélmillió naposbaromfi. csak a háztáji gazdaságok háromnegyedmillió naposbaromfit igényeltek eddig, így az új „csirkegyár,, teljes kapacitását kis kell használni, hogy kielégíthessék az igényeket. /mti/

--

bb 42. az astoria aluljáró építőinek ígérete: több hónappal megrövidítik az építkezési határidőt - hidon járnak a közúti járművek, gáton a villamosok

t hbj/sze szb vg

1963. január 18.

az astoria aluljáró építésében részvevő tervezőintézetek és vállalatok - a földalatti vasutvállalat, a közlekedési építővállalat, az uvaterv, a fővárosi mélyépítő tervező vállalat, a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat, a fővárosi villamosvasut, a fővárosi 4-es építőipari vállalat, az elektromos művek, a vízművek, a gázművek, a posta - képviselői megbeszélést tartottak arról, hogyan lehetne rövidíteni az építési határidejét. a tárgyaláson elhatározták, hogy hétköznap három, vasárnaponként pedig két műszakban dolgoznak az építők, a harmadikban a karbantartási feladatokat oldják meg. minden érdekelt vállalat a legjobb szakembereket, mérnököket, szerelőket, munkásokat foglalkoztatja az astoria aluljáró építésénél és a viszonylag szűk munkaterületre a legjobb gépeket koncentrálnak. így például vibrációs cölöpverőket, új modern kompresszorokat használnak. ezek a műszaki és szervezési intézkedések - az előzetes számítások szerint - több hónappal csökkentik az építkezés határidejét. az érdekelt vállalatok vállalásaikat még ebben a negyedévben szocialista szerződésben rögzítik.

a zord tél ellenére egyébként jól halad a közművek áthelyezése. valószínűleg a jövő héten hozzálátanak a rákóczi uti főgyűjtő „áthelyezéséhez,,. még ebben a negyedévben egy 36 méter hosszú hídstruktúrát építenek be a múzeum körut - tanács körut vonalába, mégpedig az ut jelenlegi szintjébe, s ezen halad a közúti forgalom. a villamosforgalom lebonyolítására pedig egy „gátat,, építenek. /mti/

--

15.16 /m 16.14

-25-

mo

bb 11. nem kilátástalan a rák gyógyítása - a megelőzés és a korai felismerés jelentősége - kobaltágyuval, betatronnal felszerelt sugárterápiás decentrumokat állítanak fel

1 ms/hné szb sr

1963. január 18.

az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát a rákellenes küzdelem helyzetéről és várható fejlődéséről.

- a daganatos megbetegedések - mondották - világszerte népbetegségnek számítanak, a halálozási statisztikában a szív- és érbetegségek után a második helyet foglalja el a rák. világszerte minden ötödik, hatodik ember rákban hal meg, a megbetegedési arány pedig 2 ezrelék. Magyarországon évente körülbelül 20.000 új daganatos megbetegedéssel kell számolni.

- habár az elméleti kutatásnak mindmáig nem sikerült tisztáznia a daganatos betegségek okait és valószínű, hogy ezek a betegségek több okra, - öröklés, szerkezeti diszpozíció, külső- és belső rákkeltő tényezők, újabb feltételezések szerint vírus, stb. - vezethetők vissza, a rákellenes küzdelem egyre nagyobb eredményekről számolhat be. ezzel a betegséggel is úgy vagyunk, mint például az elektromossággal: alapokat, lényegét nem ismerjük, ugyanakkor egy sereg törvényszerűségeit felfedeztük és mind nagyobb mértékben hasznosítani tudjuk a gyógyításban és a megelőzésben. ma már a daganatos betegségek egész sorát a rákot megelőző stádiumában fel tudjuk ismerni, amikor még szinte száz százalékgig gyógyítható. éppen ezért a rákellenes küzdelem egyik alapvető célja a minél korábbi diagnózis. a szűrővizsgálatoknak éppen ez a célja. jelenleg az ország mintegy két és félmillióra tehető, rákveszélyeztetett korban levő, 30 éven felüli nőlakosából évente félmillió vesz részt önként szűrővizsgálaton. az ideális persze az lenne, hogy meg tudjuk valósítani az egész veszélyeztetett nő- és férfilakosság szűrését, ennek azonban ma még hiányoznak részben a tudományos, részben az objektív, részben a személyi feltételei.

- a daganatos betegségek gyógyításában egyre nagyobb szerepet kap a komplex terápia és az ugynevezett onkológiai teamek munkája. az onkológiai teamekben részt vesznek a daganatos beteg ellátásában érdekelt orvosok: a sebész, a megtámadott szerv szakorvosa, például a nőgyógyász, tüdőgyógyász, stb., a radiológus, a hisztopatológus és a kemoterapeuta. konziliumszerűen határozzák meg, hogy az adott beteg esetében miből álljon a komplex kezelés, hogyan alkalmazzák a három fő gyógymódot, a sebészi, a sugaras és a gyógyszeres kezelést.

/folyt. köv./  
15,33 /m 16,20

- 26 -

bb 11. /nem kilátástalan... 1. folyt./- szb

csodaszer, vagy minden esetben egyformán ható kezelés a daganatos betegségekre nincs, a gyógyítás eredményei azonban állandóan javulnak és a helyesen összeállított komplex terápia még súlyosabb esetekben is évekre visszaadhatja a beteg egészségét. az eredményes küzdelem elengedhetetlen feltétele a gyógyult beteg gondozása, időnkénti ellenőrző vizsgálata, mert a daganatos betegségeknél gyakori a visszaesés, a recidiva.

- a rákellenes küzdelemnek végül igen fontos tényezője az elméleti, fundamentális kutatás, amely részben a betegség okainak tisztázására, részben az eddiginél hatásosabb gyógymódok kidolgozására irányul. ennek vezető intézménye hazánkban az országos onkopathológiai intézet. figyelemreméltó kutatásokat folytat a budapesti orvostudományi egyetem 1. sz. kóronctani és rákkutató intézete, a szegedi kóronctani intézet, a debreceni biokémiai intézet és a pécsi bőrgyógyászati klinika. távlati tudományos kutatási tervünkben egyik fő feladatként helyet kaptak az onkológiai kutatások is. az egészségügyi minisztérium és a tudományos és felsőoktatási tanács az említett kutatóintézményeket, valamint a rákkutatásban bekapcsolódó klinikákat munkájukban támogatni kívánja.

- a gyógyító munka eredményének fokozására budapesten négy, vidéken - az egyetemi városokban, valamint miskolcon és szombathelyen - öt sugárterápiás decentrumot állít fel az egészségügyi kormányzat. a decentrumok a legkorszerűbb felszerelést kapják, kobaltágyuval, izotópokkal, röntgennel, sőt később betatronnal látjuk el őket. az erre fordítandó összegek nem csekélyek, hiszen egy kobaltágyu másfél millió forintba, egy betatron pedig 15 millió forintba kerül.

- a szűrőállomások számának növelésével, az orvosok onkológiai továbbképzésével és a középfokú egészségügyi dolgozók képzésével már a harmadik ötéves terv végére el akarjuk érni, hogy a veszélyeztetett koru nőlakoságnak legalább a fele évente szűrővizsgálatra kerüljön. a korai diagnózistól ilyen módon az eddiginél is nagyobb eredményeket várhatunk a betegség gyógyításában. a végcél természetesen a szűrési lehetőség kiterjesztése az ország minden veszélyeztetett koru lakosára. ehhez azonban az is szükséges, hogy a társadalom legszélesebb körében terjedjen el annak tudata, hogy az idejében felismert megbetegedés a tudomány mai eszközeivel gyógyítható. /mti/

15.50 / m 16.21

...-

- 27 -

mo

mo



bb.41. hazautazott a jugoszláv iparügyi államtitkár

1/sl/a hk

1963. január 18.

danilo kekics jugoszláv iparügyi államtitkár, aki hazánkban tárgyalásokat folytatott a magyar-jugoszláv ipari együttműködésről, pénteken gépkocsin visszautazott jugoszláviába. a vendéget csörgő jános kohó- és gépipari miniszter, és mirko tepavac, jugoszlávia magyarországi nagykövete bucsuztatta a gellért szállóban.  
/mt1/

--

bb.46. a gyógyszer-ellátásról tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/a hk

1963. január 18.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén többek között a gyógyszerellátás helyzetéről tárgyalt. a jelentés szerint az elmúlt 12 évben hat új gyógyszer-tár nyílt a községekben, mintegy ötvenet pedig korszerűsítettek, felújítottak. jelenleg a megyében 70 gyógyszertár és 50 kézigyógyszertár működik.

jelentősen emelkedett a gyógyszerészek és asszisztensek száma, de még harminc szakemberre lenne szükség. a gyógyszertárak forgalma ma csökkenőben van az 12 évvel ezelőttinél. a gyógyszerellátás kielégítő.

a végrehajtó bizottság ülésén határozatot hoztak a raktározás, szállítás megjavítására. az illetékes szerveknek majd javaslatokat tesznek újabb gyógyszertárak építésére és a szükséges szakemberek biztosítására. felhívják a járási és a helyi tanácsokat a községfejlesztési alapról járuljanak hozzá a gyógyszertárak építéséhez, a meglévő rendbehozásához./mt1/

--

15.55/a 16.36

- 28 -

*me*

bb.43. korlátozzák a fővárosi üzemek vízfogyasztását

te/a hk

1963. január 18.

a rendkívüli hideg időjárás és a duna alacsony víz-állása következtében a főváros egyes részein a lakosság vízellátásában zavarok következtek be. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága felkéri a lakosságot a vízzel való fokozott takarékosagra. a jól ellátott kerületek lakói is csak a legszükségesebb igényeiknek megfelelő mennyiségű vizet használjanak. a meghibásodott vezeték, csepegő csapok kijavításáról azonnal intézkedjenek. ne feledkezzenek meg a csapok lezárásáról akkor sem, ha nem folyik a víz. a lakosság vízellátásának javítására a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 1963. január 19-én reggel 6 órától az ipari üzemekben a vízfelhasználás 15 százalékos csökkentését rendelte el./mt1/

--

bb.44. a nagy hidegben is telteljesítik napi terveiket a tatabányai bányászok

vid/te/a hk

1963. január 18.

a tatabányai bányászok a nagy hidegben is derekasan helytállnak. különösen nehéz a feladatuk a bányák külszíni szállító munkásainak, akiknek jelentős részük van abban, hogy a tröszt a nagy hideg ellenére az utóbbi két napon 104, illetve 111 százalékra teljesítette napi tervét és ezzel pótolta hőleji elmaradásának nagy részét./mt1/

--

bb.45. már csak három bekötőt járhatatlan veszprém megyében

vid/te/a hk

1963. január 18.

a közúti igazgatóság dolgozóinak megfeszített munkával a péntekre virradó éjjel sikerült veszprém megye községi bekötőutjait felszabadítani. a reggeli jelentés szerint már csak három kisebb utszakasz járhatatlan./mt1/

--

16.00/a

- 29 -

*me*

bb 47. egy nap alatt 68 kilométert „lépett”, a jégmező budapest felé - az összes főközlekedési út járható - gyorsabban fagynak be az autóbuszok légvezetékei, tovább növekszik a zsúfoltság

ö nbj/sb/sze vm vg

1963. január 18.

a tartós hideg következtében a torlódó jégtáblák gyorsuló ütemben „növesztik”, a duna délmagyarországi szakaszának hatalmas jégzalagját. a szó szoros értelmében nagy léptekkel közeledik a jégmező budapest felé. csütörtökön madocsánál járt, egy nap alatt 68 kilométert „lépett”, előre s pénteken elérte ercsit. szombaton már minden bizonnyal budapest is teljes szélességben elfoglalja a duna tükkrét az álló jég, ezt csak az akadályozhatja meg, ha a főváros fölötti szakaszon előbb fagy be a folyó és nem ad több utánpótlást az ercsinél álló jégmezőnek.

a főútvonalakon a hómarógépek sokhelyütt éjjel-nappal dolgoztak, az erőfeszítéseknek megvan az eredménye, az erős hóviharak, a szél csitulta után egy nappal, pénteken felszabadultak a főközlekedési utak. csupán a 410-es úton, szolnok és kiskunfélegyháza között, tiszajenő és tiszakécske határában gátolta torlasz a forgalmat. ennek eltávolítására megtörténtek az intézkedések. a mellékútvonalakon, különösen veszprém, zirc és hatvan térségében azonban vannak még akadályok.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság tájékoztatása szerint az ország nagyrésztében javult az autóbuszközlekedés helyzete. pénteken már csak nyolc megyében akadozott az autóbuszközlekedés. a budapesti mávaut távolsági járatai közül a bakonybéli csak bakony-csernyéig közlekedhetett. az autóbuszközlekedésben további javulás várható.

nem ilyen biztató a helyzet a fővárosi autóbuszüzemnél. a tartós hideg miatt befagynak az ajtómozgató berendezések, a légvezetékek. sok járatnál kiestek a forgalomból buszok, s emiatt még csak tovább növekszik a zsúfoltság a közlekedő kocsikon. a szerelők állandóan járják a vonalakat és az utakon javítják ki a hibákat, nehogy a garázsba vontatással még tovább növekedjen a kocskiesés ideje. a garázsok vezetői, továbbá a műszaki és forgalmi irányítók állandó készenlétet tartanak, hogy szükség esetén meggyorsítsák a kocsik esetleges átcsoportosítását./mti/

16.10/a 16.46

- 30 -

*Muo*

bb 48. az olasz követ látogatása a muosz-ban

i di/hné/m/sr

1963. január 18.

dr. paolo vita-finzi, az olasz köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere bruno colucci követségi tanácsos társaságában látogatást tett a magyar sajtó házában és újságírókkal találkozott. a vendégeket szakasits árpád, a muosz elnöke üdvözölte. a baráti hangulatu összejövetelen a követ az újságírók számos kérdésére válaszolt. /mti/

---

bb 49. magyar munkásokat tüntettek ki vietnamban

k/küm/hné/m/sr

1963. január 18.

új, nagyteljesítményű magyar távközlési adóberendezést helyeztek üzembe csütörtökön ünnepélyesen hanoi-ban. ngo huy van, a vietnami posta igazgatója az átadási ünnepségen a barátság érdeméremmel tüntette ki a toth alicet, ruzhinszky zsoltot és barabás tibort. az adóberendezést készítő magyar adócsőgyár dolgozóit, a helyszíni szerelési munkálatok magyar szakértőit. /mti/

---

bb 50. megtört a hideg egyeduralma Európában - észak-afrikából érkezett meleg ciklon visszafelé szorítja a hideg légtömegeket - lassan folytatunk a legkritikusabb ponton

i so/tr/m/1e

1963. január 18.

a péntek reggeli állapotokat tükröző meteorológiai jelentések még nem sok jót ígérnek. null fok feletti hőmérsékletet csak a balkán-félsziget déli részéből, olaszországból, a földközi-tengeri szigetektől, valamint skandinávia nyugati partvidékéről jelentettek. a hideg látszólag szilárdan megszállva tartotta európa nagy részét.

a többnapos látszólagos mozdulatlanság után azonban kedvező változás is történt. észak-afrikából, spanyolországot érintve meleg ciklon közeledik és a hideg lassan visszafelé vonul. ezt a jelenséget egyelőre főleg nagy magasságokban lehet megfigyelni. erre vall, hogy pénteken havazott a balkánon és az alpokban, dél-franciaországban ónos eső esett és esős, borús volt az idő olaszországban is. sziciliában pénteken reggel plusz 17 fokot mértek.

/folyt. köv./

16.15/a 16.52

- 31 -

*Muo*

bb 50. /megtört ... 1. folyt./ m

a változás hazánk éghajlatára is hatással lesz. sajnos a hideg-párna pénteken még több kilométer magasan feküdt a kárpát-medence felett, ám déli 12 órakor budapest fölött 8-10 kilométer magasan már másodpercenként 70 méter sebességgel haladó szelet mértek. elsősorban az ország déli részéről már elmondhatjuk, hogy tul-jutott a hideghullám mélypontján, de csak lassu változás-ra van kilátás. még szombaton is minusz 10 fok körül lesz a hőmérséklet és a fokozódó felhősödés miatt kevesebb lesz a napfény, a szél is élénkül, tehát a mélypont elhagyása még nem sok örömet hoz. /mt1/

...-

bb 51. mintaszobák a margitszigeti nagyszállóban - tizenkétmillió forint megtakarítás a szállodák típusberendezésével

1 kf/kf/m/vg

1963. január 18.

a belkereskedelmi minisztérium a margitszigeti nagyszállóban érdekes bemutatót tart a szálloda és vendéglátóipari szakembereknek. a szálloda első emeletén néhány napra 13 szobát rendeztek be a legkülönfélébb - többségükben jelenleg is gyártott - butorokkal. a bemutató után a szakemberek véleménye alapján döntenek, hogy a jövőben milyen butorok kerüljenek a szállodai szobákba.

a szállodáknak szánt butorok közül néhány jól használható lakásokban is. ilyen például a 9000 forintos jugoszláv hotelszoba, vagy a modern és kényelmes 13 000 forintos jutka háló. nagyobb családok kitűnően használhatják a pótágyas heverőt, amelynek fiókja is alkalmas fekvőhelynek. ugyancsak újdonság a nappal kényelmes ülőhelyként, éjjel ágyként használható forgótámlás heverő.

az ötéves terv végéig még mintegy 4000-4500 szállodai szobát létesítenek, s berendezésüknél - az elképzelések szerint - már csak a kiállított butorokat használják fel. így az eddigi 15000-18000 forintos - egyedi tervezéssel készült - szobaberendezéseket 10 000-13 000 forint költséggel típusberendezéssel helyettesítik. a típusberendezések felhasználásával az épülő szobák számát figyelembevéve mintegy 10-12 millió forint takarítható meg, ez az összeg pedig elegendő egy újabb szálloda felépítésére, berendezésére. /mt1/

...-

16.30/a

16.56

- 32 -

*me*

bb 52. rektori beiktatás a kertészeti és szőlészeti főiskolán

k kf/m/ie

1963. január 18.

a kertészeti és szőlészeti főiskolán pénteken kibővített ünnepi tanácsulést tartottak. az ünnepségen keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes - az elnöki tanács törvényerejű rendelete alapján - a főiskola eddigi igazgatóját, dr. somos andrás kossuth díjas akadémikust rektorrá avatta. beiktatták az új rektorhelyetteseket is, a kinevezettek: dr. kozma páll, dr. terpó andrás és dr. bognár sándor. /mt1/

...-

bb 53. a középiskolai hálózat fejlesztéséről tárgyalt a pécsi városi tanács

vid/fm/tné/m/fm

1963. január 18.

a pécsi városi tanács pénteken a középiskolai hálózat fejlesztéséről tárgyalt. pécs 11 középiskolájában jelenleg 5200-an tanulnak, s a becslések szerint ez a szám 1965-ben 5800-ra emelkedik. az iskolák zsúfoltságának megszüntetésére a városi tanács több határozatot hozott.

az új-mecsekalján a következő tanévre elkészülő 24 tantermes általános iskolában négy gimnáziumi osztályt nyitnak. 1965-re új-mecsekalján, meszesen és pécs belterületén. ezekkel együtt 1965-re összesen 175 tanterem áll rendelkezésre, s ez kielégíti a középiskolai tanterem-igényeket. az öt plusz egyes oktatásban - a jelenlegi 84 százalékkal szemben - a tanulók száz százaléka vesz majd részt. a szakközépiskolai osztályok száma a meglévő hétről tizenkilencre emelkedik. a széchenyi gimnázium autószerelő tanműhelyt kap. az épülő három középiskola közül a meszesi bányai-  
ipari-szakközépiskolaként, a másik kettő gimnáziumként működik.

Tizenkét-tantermes középiskola épül  
/mt1/

...-

16.50/a 17.10.3

- 33 -

*me*

bb 54. csaknem 900 külföldi érkezik a nemzetközi fodrászversenyre  
1 tz/sze/m/vg 1963. január 18.

a magyar fodrászklub január 27-én és 28-án rendezi meg a sportcsarnokban az idei nemzetközi fodrászversenyt. ebből az alkalomból máris csaknem 900 külföldi versenyző, zsűritag és érdeklődő jelentette be érkezését lengyelországból, csehszlovákiából, bulgáriából, romániából, a két németországból, ausztriából és olaszországból, sőt - az idén először - franciaországból is.

a női hajkreatíciók és a férfifrizurák versenyében számos egyéni és csapat-díjat irtak ki, a legtöbb pontot szerző nemzet pedig a béke-kupát kapja. ezenkívül a tizenkét legjobb külföldi versenyzőt az ibusz tiz-tiz napra vendégül látja nyáron a balatonnál.  
/mti/

---

bb 55. rendkívüli szénzünet az általános és középiskolákban  
tr/vt/m/sr 1963. január 18.

1963 január 21-től február 3-ig valamennyi általános- és középiskolában rendkívüli szénzünet lesz. a szünet az általános iskolai és középiskolai diákotthonokra és kollégiumokra, továbbá a dolgozók esti és levelező oktatására is kiterjed.

az óvodák, óvodai és általános iskolai napköziotthonok, gyermekotthonok, nevelőotthonok, gyógypedagógiai intézetek zavartalan működését a szünet alatt is biztosítani kell.

a középiskolai diákotthonokban /kollégiumokban/ elhelyezett állami gondozott tanulókat a leggazdaságosabban üzemeltethető megyei /fővárosi/ diákotthonban /kollégiumban/ kell elhelyezni.

a félév lezárásának ideje február 9. bizonyítványosztás napja február 16. /mti/

---

17.40/a

- 34 -

*me*

mti hivatalos közlemények

1963. január 18.

bb 59. kormányintézkedések a tüzelőanyag hiány enyhítésére

m/ü la 1963. január 18.

a minisztertanács tájékoztatási hivatala közli:

a hazai és európai rendkívüli hideg időjárás nehézségeket okozott a tüzelőanyag ellátásban és szállításban. a nehézségek áthidalására a kormány különböző intézkedéseket tett.

a kormány felhívja a bányászokat: tegyenek maximális erőfeszítéseket, hogy a széntermelési tervet telteljesítsék. elrendelte, hogy a széntermelő bányászokban három műszakos vasárnapi termelést szervezzenek január 20-án és február 3-án.

egyidejűleg a kormány intézkedett tervenfelüli tüzelőanyag-import biztosítására is.

elrendelte a vasuti forgalom átmeneti korlátozását. ez a korlátozás az áruforgalomban azokra a küldeményekre terjed ki, amelyek nem sürgős jellegűek. a személyforgalomban csökkenteni a napi gyors- és távolsági személyvonatok számát azokon a vonalakon, ahol több járat van. a forgalomkorlátozás ellenére továbbra is biztosítva marad a termelés és a lakosság számára szükséges küldemények szállítása és a munkásvonatok indítása.

a kormány intézkedett, hogy egyes, sok szenet fogyasztó üzemek, főként az építőanyagiparban korlátozzák termelésüket.

az ország valamennyi általános- és középiskolájában a tanítást január 21-től február 3-ig szüneteltetni kell. a szünet utáni első tanítási nap február 4.-e. a szünet ideje alatt üzemeltetni kell a napközi otthonokat. a korlátozás a bölcsődéket és óvodákat nem érinti.

a kormány felhívja az ipar, a közlekedés és minden energiát fogyasztó intézmény dolgozóit és vezetőit, hogy fokozott gondossággal takarékoskodjanak az energiával. felhívja a tanácsokat, szállítással foglalkozó üzemeket és vállalatokat, nyújtsanak segítséget a kitermelt, de az erdőből még el nem szállított tűzifa gyors elszállításában, hogy a lakosság tüzelőanyag ellátását javítsuk.  
/mti/

---

- 1 -

18.05/a

*me*

bb 56. a versmondás művészete

tr/m/sr

1963. január 18.

című sorozatnak az egyetemi színpadon január 20-án este 7 órára hirdetett előadása elmarad. a következő előadást február 17-én 19 órakor tartja horváth ferenc előadóművész. /mti/

---

bb 57. az egyetemi színpad

tr/m/sr

1963. január 18.

az általános iskolák felső tagozatának kérésére január 19-én, szombaton délután 3 órakor és 20-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor józsef attila életutja és költészete címmel előadást tart. /mti/

---

bb 58. közlekedési balesetek

1 bc/tr/m/sr

1963. január 18.

a thököly ut és az izsó utca kereszteződésénél pilkorn józsef-né 67 éves háztartásbeli figyelmetlenül haladt át az uttesten: elütötte az fc 09-63 rendszámu tehergépkocsi. a vigyázatlan gyalogjáró könnyebben megsérült.

a 18. kerületben, petlőrincen a győmrői ut 128 számú ház előtt az fb 67-56 rendszámu tehergépkocsi - amelyet baksa lászló vezetett-nekiütközött a va 15-66 rendszámu nyerges vontatóhoz csatolt pótkocsinak, majd összeütközött az fa 43-09 rendszámu teherautóval. utóbbi vezetője, valamint utasa, méri dezső könnyű sérülést szenvedett. a baleset azért következett be, mert baksa lászló álló jármű kikerülésekor akadályozta a szemben közlekedő gépkocsi útját. a vigyázatlan vezetőtől bevonták 2-es számú ellenőrző lapját. /mti/

---

17.50/a

18.02

- 35 -

*MR*

bb 60. több megyében befejeződtek a képviselői jelölőgyűlések

ö vid di-ms-vt-v -zs/tm vm sr

1963. január 18.

pénteken több megyéből arról érkezett hír, hogy befejeződtek a képviselői jelölőgyűlések. a népes tanácskozásokon hozott döntések alapján ismét sok kiváló dolgozó, üzemi munkás, termelőszövetkezeti gazda, értelmiségi és közéleti funkciót viselő személyiség neve került fel a hazafias népfront jelöltjeinek lajstromára.

a lenin kohászati művek dolgozói pénteken az ujdíósgyőri bartók béla művelődési házban tartották gyűlésüket. kállai lászlónak a hazafias népfront borsod megyei bizottsága titkárának javaslatára egyhangúlag rónai sándort, az mszp politikai bizottságának tagját, a munkásmozgalom régi harcosát, miskolc szülöttjét jelölték országgyűlési képviselőnek.

veszprém megyében is pénteken tartották az utolsó jelölőgyűléseket. csesznek községben fodor imrét, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjét, bazsiban simon istván kossuth-díjas költőt, a község szülöttjét jelölték országgyűlési képviselőnek.

szolnok megyében pénteken szintén befejeződött az országgyűlési képviselői jelölése. a megye választói összesen 15 képviselőt küldenek a parlamentbe. pénteken este jászberényben a felsőfoku tanítóképző köztisztviselőiben álló igazgatóját, andrási bélát jelölték képviselőjüknek a jászág, fővárosának, lakói.

fejér megyében is végetértek az országgyűlési képviselői jelölések. a székesfehérvári városi tanácsháza nagytermében megtartott gyűlésen kerka andorné mérnököt, a székesfehérvári villamosság-televizió-és rádiókészülékek gyára kereskedelmi főosztályának vezetőjét országgyűlési képviselőnek, dr. szabados sámuelt városi tisztifőorvost pedig országgyűlési pótképviselőnek választották. csákváron a művelődési házban megtartott jelölőgyűlésen a választók olt károly nyugalmazott minisztert jelölték ismét országgyűlési képviselőnek, ugyanakkor pótképviselőnek brunner tibort, a csákvári állami gazdaság igazgatóját ajánlották.

/fo lyt. köv./

19.00/a 19.10

- 36 -

19.20 ✓

bb 60. /több megyében ... 1. folyt./ m

vas megyében ugyancsak lezárultak az országgyűlési képviselő és megyei tanács tag-jelölő gyűlések. a népes összejövetelen tíz országgyűlési képviselőt, öt pótképviselőt és 66 megyei tanács tagot jelöltek.

a budakalászi textilművek dolgozói pénteken délután gyűlést tartottak, amelyen a szentendrei járás környező községeiből is sokan résztvettek. a gyűlésen ismét a járás régi képviselőjét, mórícz virágot jelölték az országgyűlésbe, akit édesapja révén kora-ifjúságától fogva sok szál fűz szentendre vidékéhez. a gödöllői agrártudományi egyetem oktatói kara, tanuló ifjúsága és a község lakosságának képviselőjelöltje ismét dr. baskay tóth bertalan egyetemi tanár lett. pomázon a posztógyári dolgozó pála károlynét, az országgyűlés eddigi jegyzőjét jelölték képviselőjüknek.

a wilhelm pieck vagon és gépgyárban pénteken kovács sándor szerelő-lakatos csoportvezetőt jelölték országgyűlési képviselőnek.

képviselői jelölőgyűlést tartottak pénteken délután a soroksári uti hazai fésűsfonó és szövőgyár művelődési házában is. az üzem dolgozói veres józsefet, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökét jelölték országgyűlési képviselőnek, egyszersmind fővárosi tanácsagnak is.

a 10. kerületben a budapesti konzervgyár művelődési termében rendezett jelölőgyűlésen a gyár dolgozóin kívül a környező üzemek számos fiatalja is jelen volt. itt pullai árpádot, a kisz központi bizottságának első titkárát jelölték az országgyűlési képviselői listájára.

angyalföldön, a láng gépgyárban tartott jelölőgyűlésen a résztvevők úgy határoztak, hogy kónyi gyulát, a 13. kerületi pártbizottság első titkárát javasolják országgyűlési képviselőnek, a 14. kerületben a postások szakszervezete székházának tanácstermében rendezett gyűlésen bodonyi pálnét, a budapesti nőtanács titkárát országgyűlési képviselőnek, bernáth lászlóné nyugdíjast pedig fővárosi tanácsagnak jelölték.

kispesten, a vörös október férfiruhagyárban dóra jánost, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkárát országgyűlési képviselőnek, és egyben fővárosi tanácsagnak javasolták. a vörös csillag traktorgyárban tartott gyűlésen az üzem dolgozói úgy döntöttek, hogy polvák jánost, a vasas szakszervezet főtitkárát jelölik országgyűlési képviselőnek. /folyt. köv./

19.20/a 19.26

- 37 -

bb 60. /több megyében ... 2. folyt./ m

a 2. kerületben a klement gottwald gyár dolgozói országgyűlési képviselőnek dr. prieszol olgát, az mszmp 2. kerületi bizottságának első titkárát, pótképviselőnek suri istvánt, a vasas szakszervezet budapesti titkárát jelölték.

a 4. kerületben a duna cipőgyárban lendvai pált, a gyár dolgozóját, szocialista brigádvezetőt, - akinek munkacsapata háromszor nyerte el a szocialista brigád címet - pótképviselőnek javasolták.

ugyancsak pénteken tartottak jelölőgyűlést a 3. kerületi rádió-technikai gyárban, ahol borka attilát, a kneb elnökhelyettesét jelölték képviselőnek.

a külkereskedelmi minisztérium és az 5. kerületi külkereskedelmi vállalatok dolgozói pénteken az uvaterv művelődési termében tartott gyűlésükön a kerület eddigi képviselőjét, maros józsefnét, az 5. kerületi pártbizottság első titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

az elektromos művek dolgozói kelen bélát, az esti hírlap főszerkesztőjét jelölték országgyűlési képviselőnek és fővárosi tanácsstagnak. /folyt. köv./

bb 61. időjárásjelentés

gg vm

1963. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án, pénteken 19 órakor

kemény hideg

délnyugaton kisebb havazások. várható időjárás szombat estig: lassan növekvő felhőzet, főként délen és nyugaton hószállingózások, havazások. élénk keleti, délkeleti szél. helyenként hófúvások.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 9- mínusz 14 fok között./mti/

bb 62. a máv vezérigazgatósága

tm vm

1963. január 18.

értesíti az utazóközönséget, hogy január 20-án, vasárnap 0.01 perctől a személyszállító vonatok közlekedésében korlátozásokat léptet életbe.

/folyt. köv./

19.25/a

19.35

- 38 -

/bb 62. a máv....1.folyt./vm

a naponta munkába járó dolgozók és a hétfégi munkásvonatok közlekedésénél nincs korlátozás, ez az intézkedés csak egyes belföldi gyors-és távolsági személyvonatra, valamint néhány helyi vonatra terjed ki.

az elmaradó személyszállító vonatokról részletes felvilágosítást a pályaudvarok adnak, a vezérigazgatóság kéri az utazó közönséget, hogy utazásának megkezdése előtt az állomásokon érdeklődjék./mti/

bb.63. a kubai köztársaság és a német demokratikus köztársaság

kó/Lt/a la

1963. január 18.

budapesti nagykövetségének képviselői pénteken közös megbeszélést tartottak a magyar sajtó képviselőivel abból az alkalomból, hogy a két ország között létrejöttek a diplomáciai kapcsolatok./mti/

bb.64. színházi bemutató előadások pest megyében

1/áe/a la

1963. január 18.

a pest megyei petőfi színpad pénteken tartotta az új év első bemutató előadásait. a megye népszerű vándorszínháza két helyen vitte színpadra legújabb produkcióit. tápiószelén pataki pál: „ idézés válóperben „ című, mai témájú társadalmi drámáját, szentmártonkátán innocent-kállai-horváth: „ tavaszi keringő „ című zenés játékát mutatták be a társulat művészegyütteseivel, mindkét helyen telt ház előtt. az évad végéig a petőfi színpad még több, mint 200 színházi estét rendez a megye falvaiban./mti/

bb 65. irodalmi est a lengyel olvasóteremben

tm vm

1963. január 18.

a magyar-lengyel kulturális egyezmény aláírásának közelgő 15. évfordulója alkalmából pénteken este a lengyel olvasóteremben jan j. bystrzycki, az olvasóterem vezetője méltatta a 15 év kulturális eseményeit, majd pákozdi ferenc, az európa kiadó szerkesztője ismertette a magyar nyelven megjelent gazdag és népszerű lengyel irodalmat./mti/

19.45/a 20.01

- 39 -

*Me*

bb 60. /több megyében ... 3. folyt./ m

pénteken a Lapkiadó székházában tartott jelölőgyűlésen egyhangu határozattal darvasi istvánt, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztályának helyettes vezetőjét jelölték országgyűlési képviselőnek, a telefongyár dolgozója péter jános külügyminisztert ugyan-csak egyhangulag javasolták képviselőnek, a kpvsz művelődési termében a népes jelölőgyűlés részvevői egyhangulag jelölték sarlós istvánt, a 6. kerületi pártbizottság első titkárát országgyűlési képviselőnek, lovascher vilmosnét, a gyár és gépszerelő vállalat dolgozóját és pest antalt, a csepel vas és fémművek osztályvezetőjét országgyűlési pótképviselőnek.

a soproni textilművek dolgozója ady endre művelődési ház nagytermében tartott jelölőgyűlésükön nagy józsefné könnyűipari minisztert javasolták országgyűlési képviselőnek. /mt1/

...-

bb 66. fogadás a szovjet nagykövetségen

t bc/gg vm sr

1963. január 18.

a szovjetunió budapesti nagykövetségén, a hazánkban tartózkodó komszomol-küldöttség tiszteletére, pénteken este fogadást rendeztek, amelyen résztvett a kisz több vezetője is. /mt1/

.. -

40 -

- v é g e -

*Pala*

mti hivatalos közlemények

1963. január 19.

embargó január 19-én 20 óráig!

bb 1. a központi statisztikai hivatal jelentése

az 1962. évi népgazdaságfejlesztési terv teljesítéséről

1962-ben a második öt éves tervidőszak második évében a népgazdaság egésze, a lakosság anyagi, egészségügyi és kulturális ellátottsága - a terveknek megfelelően - jelentősen továbbfejlődött.

a nemzeti jövedelem - annak ellenére, hogy a mezőgazdaság terméseredményeit az időjárás 1962-ben is kedvezőtlenül befolyásolta - az előzetes számítások szerint körülbelül 5 százalékkal növekedett.

az ipari termelés, a termelékenység, a kül- és a belkereskedelmi forgalom a tervnek megfelelően alakult, az eredmények elérését nagyban előmozdította az mszmp nyolcadik kongresszusa tiszteletére indított szocialista munkaverseny.

i p a r

a szocialista ipar termelése az elmúlt évben - mintegy 9 százalékkal volt több, mint 1961-ben, ezzel kismértékben meghaladta az 1962. évi népgazdasági tervben előírt színvonalat és több, mint 2 százalékkal multa felül a második öt éves terv 1962. évi előirányzatát. 1962-ben az ipar fő ágazatai közül a bányászat 4 százalékkal, a nehézipar /bányászat nélkül számítva/ 10 százalékkal, a könnyűipar 5 százalékkal, az élelmiszeripar 8 százalékkal növelte termelését.

az ipar egészén belül továbbra is a gépipar és a vegyipar termelése nőtt a leggyorsabban: 1962-ben a gépipar 11 százalékkal, a vegyipar 16 százalékkal termelt többet, mint egy évvel korábban. a gépiparon belül - az öt éves tervben kitűzött céloknak megfelelően - legnagyobb mértékben a szerszámgépgyártás, a híradástechnika és a műszeripar fejlődött, a három gépipari ágazat termelése együttesen 1962-ben 24 százalékkal volt több, mint 1961-ben és arányuk a gépipar egész termelésén belül az 1961. évi 20 százalékról 1962-ben 22 százalékra emelkedett. a vegyipar egyes ágazatai közül 1962-ben is a gyógyszeripar és a műtrágyagyártás termelésének növekedése volt a leggyorsabb: /folyt. köv./

- 1 -

*Mno*